

**МБУК «Централизованная библиотечная система»
Гудермесского муниципального района**

**Отчет о проведённых мероприятиях
по противодействию коррупции за 1 кв. 2022г.**

19.01.2022г. В целях антикоррупционного воспитания молодёжи, Гордали-Юртовская сельская библиотека-филиал №24, совместно с ДК, провела познавательный час «Что нужно знать о коррупции». Участники встречи говорили об этом сложном явлении, которое по свидетельствам истории, имеет место, начиная с древних цивилизаций. На встречу с молодыми людьми были приглашены капитан полиции А.В. Татаев - инспектор ПДН и Ш.А. Оздамиров – педагог-организатор школы, которые объяснили и дали характеристику понятий «коррупция», «взятка», ознакомили с формами проявления коррупции, обсудили причины коррупции. Были рассмотрены различные жизненные ситуации по данной теме. Участники также узнали об уголовной ответственности за коррупционные действия. Заведующая библиотекой Асламханова Х. провела обзор литературы по теме. Цель мероприятия: формирование и воспитание негативного отношения к коррупции. Присутствовало 18 человек.

29.01.2022г. По противодействию коррупции в Кошкельдинской сельской библиотеке-филиале №10 для учащихся была проведена разъяснительная беседа «Как остановить коррупцию». В рамках мероприятия библиотекарь Темуркаева Т. рассказала присутствующим, что такое коррупция, где она встречается и какие могут быть последствия коррупционных действий. Также взятка, растрата чрезмерное покровительство кому-либо и злоупотребление должностными полномочиями являются распространенными проявлениями коррупции. Ребята поговорили об отношении большинства населения к коррупции предрасположенности к ней, узнали что, многие относятся к фактам коррупции хотя считают что это зло неискоренимо из-за низкого правосознания людей. Также узнали что, если не соблюдать законы и обязанности государства за это будут наказаны. Цель мероприятия: формирование и воспитание негативного отношения к коррупции. Присутствовало 14 человек.

04.02.2022г. Информационный час «Школьникам о коррупции», посвящённый взрослой теме, о которой нужно задумываться уже с детства, и направленный на ознакомление подростков с социально-экономическим явлением как коррупция, провели работники Комсомольской сельской библиотеки-филиала №17 с учащимися 6 класса. Заведующая библиотекой Масхадова Р. рассказала участникам о фактах коррупции, вместе с ребятами обсудила, что такое взятка, подкуп. Ребята учились находить коррупцию в русских народных сказках и разбирать злободневные ситуации, в которых оказались некоторые сказочные герои. В библиотеке была оформлена книжная выставка «Нет коррупции». Цель: формирование у учащихся негативного отношения к коррупции как к нежелательному социальному явлению. Присутствовало 24 человека.

05.02.2022г. В рамках мероприятий по антикоррупционному воспитанию подрастающего поколения, Хангиш-Юртовская сельская библиотека-филиал №21, для учащихся 7 класса местной школы, провела профилактическую беседу «Как остановить механизм коррупции». В ходе мероприятия библиотекарь Балиева М. рассказала ребятам об этом сложном явлении, которое подрывает государственный строй и останавливает экономическое развитие любой страны. В рамках мероприятия школьники поделились своим мнением о коррупции. Обзор литературы по теме «В паутине коррупции», поможет ребятам еще раз убедиться в том, что коррупция - это плохо и противозаконно. Цель: формирование у учащихся негативного отношения к коррупции как к нежелательному социальному явлению. Присутствовало 13 человек.

05.02.2022г. В Джалкинской сельской библиотеке-филиале №19 провели беседу «Что такое коррупция». Заведующая библиотекой Закаева Ж. познакомила присутствующих с историей коррупции в России, рассказала о том, что такое коррупция и какой вред она приносит стране и каждому человеку в отдельности. Ребята узнали также о том, что коррупция - это преступление, а любое преступление наказуемо законом. Цель: формирование у учащихся негативного отношения к коррупции как к нежелательному социальному явлению. Присутствовало 8 человек.

08.02.2022г. В Дарбанхинской сельской библиотеке-филиале №23 заведующая библиотекой Висалиева С. провела правовую беседу «Мы за мир без коррупции». На мероприятии ребята узнали, что коррупция – это термин, обозначающий обычно использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав, в целях личной выгоды. Также это подкуп должностных лиц, их продажность, подкупность, что типично для мафиозных государств. Детям рассказали, как наше государство противодействует коррупции. В заключение, на мероприятии провели книжную выставку, на которой была представлена информация о противодействии коррупционной деятельности. Цель: формирование у учащихся негативного отношения к коррупции как к нежелательному социальному явлению. Присутствовало 13 человек.

09.02.2022г. Информационный час «Коррупция - шаг в пропасть» состоялся в Шуанинской сельской библиотеке-филиале №28. В ходе мероприятия были рассмотрены причины возникновения и факторы, способствующие развитию коррупции. Также, вместе с библиотекарем Дагалаевой М., присутствующие рассмотрели и разобрали отдельные примеры проявления коррупции, узнали, какое наказание ждет за эти незаконные проявления. Все участники получили памятки «Нет коррупции» с информацией о коррупции. Цель: познакомить учащихся с понятиями и с формами проявления коррупции, ее негативными последствиями. Присутствовало 9 человек.

17.02.2022г. В рамках мероприятий по антикоррупционной деятельности, Энгель-Юртовская сельская библиотека-филиал №14 провела беседу «Что такое коррупция?». В ходе мероприятия ребята узнали, что коррупция – это одна из основных проблем современности, познакомились с понятием «коррупция», с формами проявления коррупции и ее последствиями. Также на мероприятии были затронуты вопросы: что такое взятка, что такое подкуп, какие виды наказания понесет взяточник. После беседы учащиеся смогли задать интересующие их вопросы по обсуждаемой теме. Цель: познакомить учащихся с понятиями и с формами проявления коррупции, ее негативными последствиями. Присутствовало 16 человек.

19.02.2022г. Информационный час «Мы за мир без коррупции» состоялся в Бильтой-Юртовской сельской библиотеке-филиале №22 для детей и подростков. В ходе мероприятия были рассмотрены причины возникновения и факторы, способствующие развитию коррупции. Ребята, вместе с заведующей библиотекой Хаджиевой И., рассмотрели и постарались разобрать некоторые примеры проявления коррупции. К мероприятию была подготовлена книжная выставка «Нет коррупции», где были представлены такие произведения Гоголя «Ревизор», Островского «Гроза», Толстого «Золотой ключик и приключения Буратино», Родари «Чиполино», Пушкина «Сказка о рыбаке и рыбке», также Трудовое право, Кодекс, Конституция РФ и др. Цель: познакомить учащихся с понятиями и с формами проявления коррупции, ее негативными последствиями. Присутствовало 7 человек.

26.02.2022г. Герзель-Аульская сельская библиотека-филиал №13 провела час информации «Коррупции-НЕТ» со старшеклассниками местной школы. Заведующая библиотекой Кадырова Р. ознакомила учащихся с понятием «коррупция», рассказала о причинах и формах коррупции. В рамках часа ребятам было предложено поделиться своим мнением о коррупции. Учащиеся приводили примеры, которые им лично приходилось

наблюдать или встретить в их жизни. Обзор литературы по теме «НЕТ коррупции» помог школьникам мероприятия убедиться в том, что коррупция - это плохо и противозаконно, что человек должен быть всегда честным, и соблюдать закон и порядок в своей жизни. Цель: познакомить учащихся с понятиями и с формами проявления коррупции, ее негативными последствиями. Присутствовало 10 человек.

16.03.2022г. В Верхне-Нойберской сельской библиотеке-филиале №9 для старшеклассников состоялся информационный час на тему «Стоп! Коррупция». В ходе мероприятия ребята узнали по каким причинам возникает коррупция, о том, что коррупция подрывает государственный строй и останавливает экономическое развитие любой страны, даже самой развитой. Библиотекари рассказали, какие меры принимаются в борьбе с этим злом. Мероприятие сопровождалось оживленным диалогом в ходе, которого учащиеся поделились своим мнением о коррупции. Цель: формирование у учащихся негативного отношения к коррупции как к нежелательному социальному явлению. Присутствовало 8 человек.

25.03.2022г. В рамках борьбы с коррупцией отдел обслуживания Центральной районной библиотеки г. Гудермес провел антикоррупционный час «Не дать - не взять!». Коррупция - это опаснейшее явление присутствует во всех странах - больших и малых, богатых и бедных. И борьба с коррупцией - долг каждого гражданина, и нужно проявлять активную гражданскую позицию. Библиотекарь рассказала присутствующим, что такое взятка, подкуп, и какое наказание ждет за эти действия, кто может быть привлечен к уголовной ответственности за получение взятки. В конце участники пришли к мнению, что коррупция ослабляет правопорядок, нарушает права человека, ухудшает качество жизни людей, способствует организованной преступности. Цель: формирование у учащихся негативного отношения к коррупции как к нежелательному социальному явлению. Присутствовало 29 человек.

Зав. МБО  Л.Джамалова

